

国际贸易与投资要闻

2019 年第 130 期（总第 1383 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 07 月 10 日

目录

美商务部称中墨预制钢结构获不公平补贴.....	1
孟加拉国将为中国企业设立专门经济特区.....	1
日本高官重申不取消对韩出口管制措施.....	2
中国与葡语国家企业洽谈经贸合作.....	3



美商务部称中墨预制钢结构获不公平补贴

7月8日，美国商务部表示，初步裁定进口自中国和墨西哥的预制钢结构（fabricated structural steel）产品获得了不公平的补贴。美国商务部称，墨西哥和中国预制钢结构产品所获补贴的规模是可抵消的，这意味着可以通过提高进口关税来对冲或抵消其影响。因此，美国商务部表示，将指示海关和边境保护局（Customs and Border Protection）向上述钢种的进口商收取现金保证金。预制钢结构主要用于建筑工程，如桥梁、建筑物、停车平台和港口。此次贸易调查是应美国国内一家工业贸易集团的申诉而发起的。根据美国商务部的数据，2018年，美国从中国进口的同类钢材总价值为8.975亿美元，从墨西哥进口的价值达到6.224亿美元。预计美国商务部将于2019年11月19日左右对此次预制钢结构进口贸易问题做出最终裁决。（路透社/7月9日）



孟加拉国将为中国企业设立专门经济特区

近日，由中国贸促会和孟加拉国驻华使馆联合主办，中国国际商会与中国对外承包工程商会共同承办的“中国-孟加拉国企业家圆桌对话会”在北京举行。

孟加拉国总理哈西娜指出，近年来孟加拉国经济增长迅速，发展潜力巨大。孟加拉国政府正大力发展信息通信技术，以期在 2021 年实现“数字孟加拉”愿景。孟加拉国拥有丰富的农业资源，农产品出口量位居世界前列，在成衣、皮革制造、造船等行业具备一定优势。孟加拉国劳动力充足，市场广阔，在南亚市场享有出口优惠政策，为外来投资者创造了有利条件。未来，孟加拉国政府将继续推进工业化进程，建设 100 个经济特区，并为中国企业设立专门的经济特区，希望中国企业把握机遇，扩大自孟进口，在纺织、皮革加工、农产品加工等行业积极投资，发掘中孟合作新机遇。（中国贸易报/7 月 9 日）



日本高官重申不取消对韩出口管制措施

7 月 9 日，日本经济产业相世耕弘成就加强对韩国的半导体材料出口管制表示，不会与韩方磋商此事，重申不考虑取消该措施。他在内阁会议后的记者会上称，这是为妥善实施出口管理，而对国内运用进行的调整，并非磋商对象。日本官房长官菅义伟 9 日也在记者会上指出，加强出口管制“并非磋商对象，也不是可以撤回的事项”。7 月 8 日，韩国总统文在

寅要求日本取消出口管制，并举行双边磋商，但世耕否定了与韩方的磋商。据日本外交消息人士透露，预计韩方将在9日于日内瓦召开的世界贸易组织(WTO)货物贸易理事会会议上，就日本加强管制表示关切，还在考虑向WTO提起诉讼。(中国新闻网/7月9日)



中国与葡语国家企业洽谈经贸合作

7月8日，为期两天的第14届中国与葡语国家企业经贸合作洽谈会在圣多美和普林西比开幕，超过300名经贸官员和企业家出席洽谈会。本次洽谈会由中国国际贸易促进委员会、澳门特区贸易投资促进局、圣多美和普林西比贸易投资促进局共同主办。圣多美和普林西比总理热苏斯在开幕式上表示，希望与会各方通过洽谈会加深对圣多美和普林西比的了解，加大对当地的投资。中国国际商会党委副书记徐延波表示，中国贸促会将进一步加强与对口机构和商协会友好合作，利用已有工作平台，帮助中国与葡语国家企业深化对接、开展合作，更广泛地凝聚工商界互利合作的共识，打造更多合作增长点和新亮点。中国-葡语国家经贸合作论坛常设秘书处副秘书长丁恬表示，此次洽谈会是中国-葡语国家经贸合作论坛框架

下的重要经贸促进活动,已成为与会企业间交流对话和务实合作的有效平台,为提升经贸合作水平发挥了重要作用。(新华网/7月9日)